

代县人民检察院召开「聚焦主业、争创一流业绩」动员部署会

本报讯(实习记者 李晓凤)3月15日上午,代县人民检察院召开“聚焦主业,争创一流业绩”动员部署会,县人民检察院检察长席晓明出席会议,检察院全体班子成员和全院干警参加会议。

会上,党组成员、政治部负责人宣读了2021年表彰决定,班子成员为受表彰对象颁发了牌匾和荣誉证书,为荣退同志举行荣退仪式;党组副书记、副检察长解读了《2022年全省检察业务高质量发展标志性指标》,通报了2021年工作存在的短板弱项,并安排部署2022年工作;各分管负责人就分管工作作了具体安排;党组成员、副检察长解读了《关于成立代县检察业务7个专项工作组的决定》;各检察部负责人依次作了表态发言;新入额检察官进行了入额发言;院全体员额检察官进行了宣誓。

席晓明就2022年工作提出六点要求,一要提高政治站位,统一思想认识,转变司法理念;二要明确工作任务,锚定工作目标,提振信心决心,全力以赴落实好本次会议会议精神;三要理顺工作思路,强化工作措施,深耕主责主业,补短板强弱项,全方位全方面同步创先争优;四要优化检务管理,充分发挥案管部门“三大监督”“四项服务”功能,把好关,将78项检察业务高质量发展标志性指标从严从细从实抓好落实;

五要重视经验总结,注重业务数据,选树典型案例,集中体现创先争优的工作成果;六是要强化考核激励,兑现奖惩机制,推动责任落实,形成创先争优的工作闭环。

我县举办3·15国际消费者权益日宣传活动

本报讯(记者 王红艳)3月15日,县市场监督管理局、县消费者协会联合县卫生健康和体育局、司法局、公安局、电力分公司等22家相关单位,在人大广场举办以“共促消费公平”为主题的3·15国际消费者权益日宣传活动。县委常委、政府副县长马亚楠出席活动并致辞。

马亚楠要求,县市场监管局和县消协要围绕“共促消费公平”年主题,充分发挥维护市场秩序、维护消费者合法权益的职能作用,加强监督管理,强化底线思维,以新思路、新举措、新担当、新作为推动全县消费维权工作。随后,他宣布3·15国际消费者权益日宣传活动开始。

活动现场通过悬挂条幅、设立展板、现场咨询、发放宣传资料等形式为过往的群众答疑解惑、传播普及各类法律法规和消费常识,并集中展示了查处的各类假冒伪劣商品,进一步提高广大消费者的维权意识和识假辨假能力,引导消费者牢固树立安全、健康、理性的消费

理念。

据了解,去年以来,我县市场监督管理局共出动300人次开展打击假冒伪劣产品活动50余次,没收各类假冒汾酒103件,假冒齿轮油36桶、润滑油35桶、过期食品0.04吨,有力的打击了对侵害消费者权益的违法行为,进一步营造我县安全放心的消费环境。

此次宣传活动按照总局和省局、市局的工作会议精神部署,凝聚各方力量,持续加大消费者权益保护相关法律、法规以及消费者维权知识常识的宣传力度,进一步加强消费引导,强化消费公平共识,夯实消费公共基础,为提升我县消费品质,提振消费信心,推动消费升级,释放消费潜力,着力营造安全放心的消费环境奠定坚实的基础。据统计,现场共接待群众咨询800人次,发放宣传手册、宣传页5000余份,取得了良好的宣传效果。

忻州市“绿色阅读、文明上网”巡回书画展走进代县

本报讯(记者 秦晓东)3月15日,忻州市“绿色阅读、文明上网”巡回书画展在我县实验小学正式启动,此次活动由市、县扫黄打非办公室举办,县委常委、宣传部长曹玉祥,县委宣传部常务副部长张瑞,县教育局、文旅局、文化执法队等相关单位负责人出席活动并现场参观了展出作品。

此次书画展将在我县各小学开展为期15天巡回展览,旨在推动学校、家庭双向严格管理学生使用手机等智能终端产品,从学校保

护、家庭保护、网络保护、司法保护等方面切实开展好“护苗”行动,进一步增强青少年儿童对扫黄打非工作的认识,具有重要意义。

书画展出的作品以宣传扫黄打非,弘扬中华优秀传统文化,保护知识产权,抵制低俗信息,抵制黄非危害为主线,诠释了扫黄打非宣传的艺术感染力。特别是其中的一些学生作品,用绘画的形式展现对“护苗”专项行动的认识,呼吁保护青少年儿童身心健康,净化校园文化环境,保障广大学生健康成长。



真知灼见出“书香”

——代县政协扎实推进“书香政协”委员读书活动



近日,在代县政协“委员读书活动”讲师研讨会上,县政协主席陈月峰要求,书香润政协、文化聚合力,一定要久久为功、持之以恒,把“书香政协”建设不断引向深入,为代县全方位高质量发展贡献政协智慧和政协力量。

重视学习,崇尚学习,是人民政协的优良传统。2021年以来,县政协以“书香政协”建设为抓手,精心选定毛泽东诗词、雁门文化、宏观经济等读书主题,在政协委员中广泛开展读书活动,营造出读书、交流、研讨的浓厚氛围,收到了增长知识、增进共识、增强本领的良好效果,为提升委员履职能力、凝聚协商共识作出了生动实践。

书香润委员,厚植“懂政协”基础

2021年,县政协顺利完成换届,委员中有65%以上是新委员,大家的参政议政激情很高,但是如何更好履职还有点心有余而力不足。针对这个特点,县政协精心设计了“跟着习总书记学政策理论、跟着毛主席诗词学党史知识、跟着政协文史学雁门文化、跟着专业人士学履职技能”等四大学习板块,为委员们量身订制了一份精神大餐。学习中,注重结合委员界别和本职工作要求,采取个人自学和集中学习相结合的方式,从毛泽东诗词、雁门文化、宏观经济、硬笔书法、公务礼仪、终生成长、走进苏轼、剪纸文化等几个层面认真选题,先后开展了10期委员读书活动。每次活动前都将读书时间、地点和内容做成精致的预告小视频,提前发到微信群,方便委员们根据自己的兴趣提前做好本职工作,做到

学习工作两不误。活动结束后,把学习的精彩瞬间再以短视频的形式发到微信群,进一步转化学习效果,方便没时间到现场参加学习的委员碎片化学习。

广大委员纷纷表示,书香政协读书活动内容丰富、贴近委员,大家不仅在活动中读出了理论素养和历史大势,更读出了制度自信和使命担当。张计文委员说,参加读书活动受益良多,自己一定要把读书收获转化为委员履职的过硬本领,继续为做好全县职业教育努力工作。

书香藉名师,提升“善议政”本领

讲师是读书活动的核心。为了让读书活动讲出真知、讲出高度,县政协不拘一格选讲师,从政协委员中选出何培国、高继东、王润红、李俊伟、孙惠敏、张岩松等6名委员讲师,并邀请了县统计局副局长崔鹏飞、代县中学高级教师王炜担当特邀讲师。崔鹏飞的《宏观经济》从我县的经济现状展开分析,把枯燥的理论变成大家身边的日常事例,生动详实、引人入胜;王炜的《走进苏轼》融会贯通、妙趣横生,无论文化含量还是分享技巧,都给大家很深的启示,堪称书香政协的经典示范课;何培国、高继东、张岩松3位讲师,是代县文化界的泰斗,学识渊博、理论深厚,让委员们领略了代州古城、雁门剪纸和汉体辞赋的文化魅力;王润红研究书法多年、造诣独到,连续两节硬笔书法课让委员们意犹未尽;李俊伟的《终生成长》角度新颖、紧跟时代,委员们边学习边互动,纷纷要求将

他的家庭教育系列作为读书活动的常设课题;孙惠敏的形体礼仪注重实操、简便实用,让大家在体验中完成学习、受益良多。

十期读书活动,百样精彩纷呈,委员沉浸期间、尽享千般美好。讲师们纷纷表示,能够为“书香政协”建设出一份力、添一把薪,是一件很有意义的事情。李俊伟说,要把读书活动当作自己的学习平台,让读书成为一种生活态度和精神品质,与大家一道在全社会倡导多读书、读好书、善读书的学习风气。

书香聚合力,广集“会协商”共识

书香能致远,好读必有声。一系列的读书活动,让委员们的眼界得以拓展、思想得以升华、能力得以提高。去年以来,委员们围绕加快推进教育高质量发展、重点项目引进、工业园区建设、交通规划建设、中央环保督察问题整改、“三零”创建等县委中心工作,紧扣就业、住房、社会保障、医疗卫生、食品安全、历史文化保护等民生关切,积极参政议政、建言献策,全年共提交提案142件、报送社情民意信息130余篇,“加强雁门关(西陉关)历史遗址保护”等30余篇高质量信息被省、市政协采用。

县政协文化文史和学习委员会主任王俊文表示,开展委员读书活动是落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作重要思想的具体举措,今后要进一步把稳方向、丰富内容、创新举措,通过开展“读一本经典好书、办一次现场教学、树一支讲师队伍、听一期书香课堂、建一个委员书屋”的“五个一”活动,让“书香政协”结出更多丰硕成果。